

揭秘湖北精子库：

捐精室墙上贴艳照 无护士照料

成为捐精者比考大学难

湖北省人类精子库位于三阳路武汉同济生殖专科医院内。从医院大厅上二楼，穿过一个狭长的通道，两侧是6间隐蔽的取精室，通道尽头是储存“生命种子”的精子库。

精子在零下196℃的液氮罐中可存活20年之久。在湖北人类精子库，这样的液氮罐一共有13个，每个罐子可保存4000份精液样本。

2011年，湖北人类精子库登记志愿者1672人，其中233人成为合格捐精者，不足14%。今年截至8月，719人登记，合格者112人，精液达到“入库”标准的，实属凤毛麟角。

精子库工作人员谢辉介绍，精液要“闯”进精子库，需过五关斩六将。

第一关，基本条件合格：必须是年龄22~45岁之间的中国公民；大专以上文化程度；没有残疾；家族没有遗传病基因等，全身体格检查均合格。

第二关，精子质量达到入库标准：每次排出精液量不少于2毫升；精液液化时间不超过1小时；每毫升精液含有精子数不少于6000万；每100个精子中至少包括60个活精子；精子活动率不低于60%，正常形态率不低于15%。“入库”标准约高于世界卫生组织确定的精液合格标准3倍。

第三关，初筛合格后，志愿者还要抽血化验，排除淋病、梅毒、艾滋、乙肝、丙肝等传染病和麻疹之类的病毒以及衣原体和支原体感染疾病。

通过三关考核，才能正式捐精。谢辉说，学生成为捐精主体，约占90%以上。

3月1日，一则“招募捐精志愿者”信息出现在湖北省人类精子库官方微博。其中称，湖北省人类精子库告急，面向22至45岁大专以上学历男青年招募志愿者。完成捐献最高可获4000元补助。

有人揶揄，“捐精就能买爱疯。”

有人忧虑，“出现近亲结婚可怎么办？”

8月29日，记者专程造访湖北省唯一的人类精子库，试图揭开它神秘的面纱。

据《武汉晚报》

完成捐精平均要跑15趟

谢辉介绍，精液筛查每次有50元补助；正式捐精每次补助200元，最高可捐15次；半年后，通知捐精者复查身体，确保没有艾滋“窗口期”漏洞，精液才可以使用，此时还会给予800元补贴。全部算下来，4000元不夸张。

“事实绝非如此！”谢辉说，志愿者通常每周取精一两次。先期的精液筛查有4次机会，2次合格才能通过，这就要两周时间。接下来

的染色体和传染病检查，两周内出结果。也就是说，正式捐精最快也在3周后。成为一名合格的捐精者后，平均每人要往精子库跑15趟，累计捐出精液40~45管。半年后还有一次复查。同时，捐精前后2~7天需禁欲、禁烟酒，还要提防感冒、发烧等急性病。即便对在校大学生，时间和体力成本也不可小觑，“捐精换爱疯”实在划不来。

捐精室墙上贴了两张“艳照”

6间捐精室位于走廊两侧，十分幽静。记者走进捐精室看到，每个房间约10平方米左右，一侧靠墙放置一张躺式沙发，铺上了干净的床单，面前是一台电脑；此外，墙壁上贴了两张美女半裸照片。

谢辉说，捐精通过自慰完成。电脑里有一些图片帮助捐精者“进入状态”，没有视频，

而网上盛传的护士帮助捐精更是无稽之谈。他介绍，用于存放精液的容器是一个真空包装的小杯子，捐精者进入捐精室以后，锁上门杜绝外界干扰。有的人在陌生环境比较紧张，如果半小时没能顺利取精，可以暂时放弃，下次再来。超过1小时，工作人员会提示捐精者。

“近亲结婚”概率几乎为零

美国一个80万人的行政区，一名捐精者的精子最多供25名妇女使用，后代出现“近亲结婚”的概率为千万分之一。而根据中国卫生部规定，一个人的精子最多提供给5名妇女。因此，发生后代“近亲结

婚”的可能性几乎为零。据介绍，中国对精子库审核相当严格，一个省只能有一家精子库。全国共15个精子库，之间信息互通。如果一名男子已在湖北人类精子库成功捐精，再到外省捐精，是无法通过身份验证的。



艾滋病预防基本知识



欧盟艾滋病预防与关爱项目是由欧盟提供资金支持，由中国红十字会总会与荷兰红十字会共同合作开展的。安徽省红十字会作为项目点之一，在大学生、社区居民等目标人群中积极开展预防教育培训及反歧视活动，旨在降低和减少对艾滋病的歧视。



什么是艾滋病病毒(HIV)/艾滋病(AIDS)?

HIV全称是“人类免疫缺陷病毒”，就是我们经常听到的艾滋病病毒，它专门攻击和破坏人的免疫系统。免疫系统是我们身体一种天生的保护系统，能够抵抗入侵身体的各种细菌或微生物。我们的免疫系统是由各种白细胞构成的。其中最重要的一种白细胞叫做CD4。它帮助协调我们的免疫系统，与引起疾病的微生物作战并杀死他们。HIV进入人的身体后，它攻击并逐渐摧毁CD4细胞。

在感染HIV后，感染者可能在相当长的一段时间里都是健康的，没有任何症状。此时我们称其为HIV感染者。

随着HIV的不断繁殖、破坏CD4细胞，免疫系统变得越来越虚弱，不能维持日常的抗病能力，进而引发各种严重疾病，如结核、肺炎或脑膜炎等，这时HIV感染者发展成为艾滋病病人。艾滋病(AIDS)的全称是“获得性免疫缺陷综合征”，它是由HIV引起的。

如果感染了HIV还能活多久?

一个人从感染HIV到发展成为艾滋病病人，平均需要5-10年时间，有的更长，其间从外表到自我感觉和没有感染HIV的人没有差别。即使发展成为病人，虽然目前艾滋病还不能治愈，但是如果坚持规律服用抗病毒药物，加强营养和锻炼，可以保持健康的日常工作和生活。像糖尿病和高血压一样，艾滋病是一种慢性病。

HIV的传播途径

HIV主要存在于人体的血液、精液、阴道分泌物和乳汁中，通过带病毒的体液交换在人与人之间传播。

性接触传播：同性或异性之间无保护（没有正确使用安全套）的插入性行为；

血液传播：共用注射器静脉吸毒或输入感染HIV的血液和血液制品；

母婴传播：感染了HIV的母亲在妊娠、分娩或哺乳期间将病毒传染给婴儿。



欧盟声明：该文章在欧盟的资助下完成，安徽省红十字会对出版物的内容负唯一法律责任，该文章在任何情况下不代表欧盟意见。